



# 臺灣基隆地方檢察署新聞稿

Taiwan Keelung District Prosecutors Office

發稿日期：113年8月17日

連絡人：主任觀護人許瑜庭

聯絡電話：02-24651171 轉2335

## 中元祭熱鬧登場 基隆地檢署打詐遊行宣導

臺灣中元節最熱鬧隆重的兩個地區，負有「北基隆、南虎尾」盛名的基隆，本(113)年甲辰鷄籠中元祭放水燈活動於今(17)日開辦，盛況空前，該活動行之有年，除了行政院指定為「國家文化資產」頭號重要民俗外，也將基隆人的信仰發揮到淋漓盡致，從下午開始不斷湧入人潮，民眾攜老扶幼參加。基隆地檢署、及基隆市榮譽觀護人協進會也在中元祭組成「打詐遊行隊」，基隆地檢署許瑜庭主任觀護人、基隆市榮譽觀護人協進會楊司平理事長及更生保護會基隆分會林正峰主委也親臨現場，許主任觀護人除了說明相關法律規定及因應方式，提高民眾辨識詐騙手法外，也呈現政府懲詐及打擊幫派的作為，提高民眾檢舉意願。

基隆地檢署及基隆市政府政風處在人潮匯集的微風東岸一樓備有「打詐闖關送禮物」宣導攤位，現場除了重複播出基隆地檢署李嘉明檢察長親自錄製的打詐語音法律宣導播放帶外，並依據李檢察長提到《詐欺犯罪危害防制條例》內容，讓民眾進行闖關活動，有別於以往的宣導方式，本日與民眾雙向互動，以生動活潑的方式提升民眾打詐的觀念，闖關成功而獲獎的民眾，無不喜出望外，基隆地檢署希望每一位民眾都是打詐達人，

本日每位完成闖關的民眾，不但把精美的宣導品帶回家，同時也表達願意和政府一起來打詐。

除了闖關活動，「打詐遊行隊」融入民眾的遊行隊伍，與民眾近距離的互動，親和力十足，也彰顯柔性司法的精神，對於日益猖獗的詐欺集團，「打詐遊行隊」告知民眾要記得「防詐十不政策」，詐欺犯罪集團組織層面廣泛且犯罪手法日新月異、甚至話術型態千變萬化，常利用人性的弱點，騙錢騙情，不分男女老少，基隆地檢署教導民眾辨識詐騙手法，尤其是詐騙集團在生活中設下許多陷阱，面對日常生活中複雜的各類訊息，請民眾採取「零信任」的警覺態度。